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ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ 

У БЕОГРАДУ 

 

 

 Одлуком Већа за Студије при Универзитету у Београду 20. новембра 2023. г, 

образована је Комисија за оцену и одбрану мастер рада под насловом „Миграције и 

екстремизам као извор угрожавања безбедности Републике Србије“ Јоване 

Миљковић (смер: Тероризам, организовани криминал и безбедност) у саставу: 

- проф. др Ивана Дамњановић, Факултет политичких наука 

- проф. др Драган Симеуновић, Факултет политичких наука 

- доц. др Дејан Јовановић, Факултет политичких наука 

 

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при 

Универзитету у Београду следећи  

 

 

Р Е Ф Е Р А Т 

о оцени мастер рада 

 

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

 

 Мастер рад под насловом „Миграције и екстремизам као извор угрожавања 

безбедности Републике Србије“ кандидаткиње Јоване Миљковић, урађен је на укупно 

46 страница текста укључујући списак литературе који броји 40 библиографских 

јединица. Структуру рада осим увода и закључка чини шест поглавља подељена на 

одговарајућа потпоглавља и повезани у логички кохерентну целину.  

У уводу нас кандидат упознаје са основним информацијама о теми рада, те са 

проблемом и предметом истраживања, циљем истраживања, методама и изворима 
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података које ће користити у истраживању као са хипотезом која ће се доказивати у 

раду.  

У првом поглављу мастер рада, под насловом „Појмовно одређење угрожавања“ 

кандидаткиња представља појам опасности и појам угрожавања као облик испољавања 

опасности. Миљковићева указује на разлику извора, носиоца и облика угрожавања 

исцрпно приказујући појединачне класификације.  

Друго поглавље рада носи наслов „Појмовно одређење миграција и 

карактеристике“. На почетку Миљковићева истражује историјат, типологије и узроке 

миграције посебну пажњу усмеравајући на податке који јасно илуструју постављене 

тезе. Поглавље се завршава указивањем на појмовне разлике између појмова миграната 

и избеглица, као и других сличних појмова који се сусрећу у литератури.     

Треће поглавље рада, насловљено „Безбедносни ризик миграција у Републици 

Србији“ истражује миграционе токове који долазе у Србију са Блиског истока. 

Кандидаткиња анализира миграције из перспективе различитих облика ризика којим 

може да се утиче на националну безбедност и наводи последице које миграције могу да 

имају на друштвене и економске токове Републике Србије.      

Четврто поглавље рада под насловом „Управљање миграцијама у Републици 

Србији“ детаљно истражује стратешки оквир који Република Србија има за управљање 

миграцијама како безбедносним тако и економским последицама. Поглавље се бави и 

анализом усвојеног нормативног оквира којим се стратегије спроводе у оквирима 

практичне политике управљања миграцијама.    

У петом поглављу мастер рада, под насловом „Појам и узроци екстремизма“ 

Миљковићева прво дефинише појам екстремизма како би јој послужио као 

истраживачки алат за анализу извора угрожавања безбедности Републике Србије. 

Кандидаткиња посебну пажњу усмерава на облике политичког екстремизма. 

Анализирају се узроци, као и покретачи екстремизма и указује се на појмовне разлике 

са појмом радикализма. 

На крају, шесто поглавље носи наслов „Савремени екстремизам“. У овом 

поглављу, Миљковићева представља различите форме екстремизма у савременом 

свету. Прво се анализира религијски екстремизам, а потом десничарски екстремизам са 

посебним увидом у реакцију деснице на миграције у Републици Србији.       
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У Закључку се сумирају у претходним поглављима наведени и ваљано 

аргументовани ставови, као и најважнији резултати истраживања које је кандидат 

спровео. 

 

 

 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

 На основу анализе мастер рада „Миграције и екстремизам као извор 

угрожавања безбедности Републике Србије“ кандидаткиње Јоване Миљковић, 

чланови Комисије су сагласни у оцени да је рад урађен у складу са пријавом и да је 

резултат одговарајућег истраживања. Користећи адекватне методе кандидаткиња је 

успела да на методолошки добар начин анализира и изложи све релевантне сегменте 

одабране теме. Истраживањем кандидаткиње избор теме је потврђен као ваљан, 

проверене су хипотезе, добро је осмишљена и развијана основна концепција и 

структура рада. Адекватни методолошки приступи којима се кандидат служи као и 

резултати рада дају довољно основа за тврдњу Комисије да је кандидаткиња уложила 

довољан труд и направила рад који задовољава све критеријуме за позитивну оцену. 
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Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра се да је мастер рад 

„Миграције и екстремизам као извор угрожавања безбедности Републике Србије“ 

кандидаткиње Јоване Миљковић, испунио услове за јавну одбрану. 

 

 

 

 

Београд, 28.06.2024. 

 

Комисија: 

 

Проф. др Драган Симеуновић,                        

 

          Проф. др Ивана Дамњановић,  

 

          Доц. др Дејан Јовановић, члан 

 

 

 

 

 

 

 


